

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



ΜΙΑ ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ ΤΟΥ ΑΝΤΩΝΗ ΑΜΠΑΤΖΗ

Σχεδόν απαραίτητη η «Ημέρα τού Παππού και τής Γιαγιάς»

Μια πολύ επίκαιρη παρατήρηση έκανε στο χθεσινό άρθρο του για τη Γιουρτί του Πατέρα, ο καλός συνάδελφος Αντώνης Αμπατζής, που μπορείτε να τον ακούτε και κάθε βράδι στο Μελωδικό Σταθμό 2ΜΜ: «Πότε είναι η γιορτή τού παππού και τής γιαγιάς;» Ο Αντώνης μάς ενημερώνει πότε γιορτάζεται η «Ημέρα τού Παππού και τής Γιαγιάς» στην Ελλάδα και σε Πολιτείες τής Αυστραλίας που ομολογώ ότι δεν ήξερα αν υπάρχει καν τέτοια γιορτή. Παρόλο που θεωρώ αυτές τις «γιορτές» εμπορικές εφευρέσεις, δεν μπορώ να μην εκφράσω την απογοήτευσή μου γιατί δεν δίνεται η αρμόζουσα δημοσιότητα και για τους παππούδες και γιαγιάδες, γιατί -κακά τα ψέματα- τί θα γινόταν ο κόσμος χωρίς τον παππού και τη γιαγιά; Θα μού πείτε πως μιλώ υποκειμενικά σαν παππούς, όμως, μπορείτε να με διαψεύσετε; Το παράπονό μου είναι πως γνώρισα μόνο μια γιαγιά, επειδή οι παππούδες μου πέθαναν νέοι, όμως βλέπω γύρω μου τούς παππούδες και γιαγιάδες

και τον τεράστιο ρόλο τους στην οικογένεια, την κοινωνία και την εθνική οικονομία ακόμη. Οι πολιτικάντηδες και άλλοι εξυπνάκηδες πολλές φορές διαμαρτύρονται για το τεράστιο οικονομικό κόστος των ηλικιωμένων που δόθηκαν θα είναι δυσβάσταχτο στο μέλλον, αλλά μήπως έχουν εξακριβώσει τα κέρδη τής κοινωνίας και τής οικονομίας από τους ηλικιωμένους; Χωρίς τον παππού και την γιαγιά, δεκάδες χιλιάδες γυναίκες δεν θα μπορούσαν να εργαστούν αν δεν μπορούσαν ν' αντιμετωπίσουν το μεγάλο κόστος των παιδικών σταθμών, αλλά δεν είναι μόνο η φροντίδα των εγγονιών. Είναι και η οικονομική βοήθεια για τα έξοδα των εγγονιών, εκτός από το γεγονός ότι οι συντάξεις συντηρούν ένα μεγάλο αριθμό επιχειρήσεων και αυξάνουν τον εμπορικό τζίρο με πολλά δισεκατομμύρια δολάρια. Οι συντάξεις, φίλοι μου, δεν είναι κρατική δαπάνη, αλλά επιχορήγηση των επιχειρήσεων. Απλά φανταστείτε πόσες επιχειρήσεις θα χρεοκοπούσαν και πόσο θα αυξανόταν η ανεργία, αν ξαφνικά αποσύρονταν

τα πολλά δισεκατομμύρια δολάρια των συντάξεων από την αγορά.

Αλλά ας επιστρέψουμε στον παππού και τη γιαγιά και το ρόλο τους στην οικογένεια, που είναι ο πανίσχυρος συνδετικός κρίκος ανάμεσα σε αδέρφια και εξαδέλφια. Στο σπίτι τού παππού και τής γιαγιάς θα συναντηθούν τα αδέρφια και εξαδέλφια, τον παππού και τη γιαγιά θα συμβουλευτούν για τα προβλήματά τους και -αν χρειαστεί- από το πουγγί τού παππού και τής γιαγιάς θα πληρωθούν οι έκτακτες ανάγκες παιδιών και εγγονιών, εκτός από την όποια κληρονομιά που θα είναι το κερασάκι στην τούρτα τής γιαγιάς.

Αν κρίνω από τον εαυτό μου, δεν θα μ' ενδιέφερε ιδιαίτερα μια Ημέρα τού Παππού και τής Γιαγιάς, όμως αφού χτες γιορτάσαμε μέχρι και την «Παγκόσμια Ημέρα Κυστικής Ίνωσης» (:), γιατί να μη υπάρχει και η Παγκόσμια Ημέρα τού Παππού και τής Γιαγιάς; Εστω σαν ακόμη μια ευκαιρία για να γιορτάσει η οικογένεια;

Ανταπόκριση

Από την εκλεκτή συνεργάτιδά μας, επίκουρο καθηγήτρια στο Πάντειο, Νίκη Καλτσόγια, έλαβα χτες το πρώτο παρακάτω μήνυμα:

«Αγαπητέ κ. Χατζηβασίλη, Η ανταποκρίτρια του «ΚΟΣΜΟΥ» στην Ελλάδα, σάς σχολιάζει τη συνέντευξη Τύπου του Προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ, Αλέξη Τσίπρα, που κράτησε περισσότερο από 2.30 ώρες.

Δέχτηκε πάρα πολλές ερωτήσεις. Ήταν άνετος, εύστοχος, ειλικρινής και με χιούμορ και δεν άφησε καμιά όσο δύσκολη ερώτηση κι' αν ήταν αναπάντητη, ενώ έδινε πάντα το στίγμα της δικής τους πολιτικής και προγράμματος. Μόνο προς το τέλος κάτι ακούστηκε για μια ερώτηση που αφορούσε την ομογένεια, αλλά δεν κατάλαβα ούτε αν τελικά διατυπώθηκε η ερώτηση, ούτε αν απάντησε.

Νομίζω ότι ήταν έλλειψη η παρουσία ανταποκριτή εκπροσώπου των Ελλήνων του εξωτερικού.

Πραγματικά στόφα ηγέτη. Μου άρεσε πολύ.

Φιλικότατα,
Νίκη Καλτσόγια»

Ευχαριστούμε την κυρία Καλτσόγια για την ευπρόσδεκτη παρέμβασή της.

Νίκη τής Ανθρωπιάς

Η Ανθρωπιά κέρδισε μια μεγάλη μάχη ενάντια στον ρατσισμό με τις συγκινητικές εικόνες συμπαράστασης των προσφύγων σε όλο τον κόσμο, αλλά κυρίως στην Γερμανία,

τη χώρα που γέννησε τον Ναζισμό και τιμωρήθηκε σκληρά για τα αποτρόπαια εγκλήματά του. Το θέαμα Γερμανών να χειροκροτούν τους πρόσφυγες και να τους προσφέρουν τροφές, ρουχισμό και παιχνίδια στα παιδιά, ενώ άλλοι πήγαν με τα αυτοκίνητά τους για να τους μεταφέρουν από την αφιλόξενη Ουγγαρία, ήταν μια σπάνια έκφραση Ανθρωπιάς. Αλλά και στη Αυστραλία προχθές το βράδι συγκεντρώθηκαν με αναμμένα κεριά δεκάδες χιλιάδες φίλοι των προσφύγων στις Πολιτείες, ενώ αυξάνονται οι πιέσεις ακόμη και μέσα στο Λίμπεραλ Πάρτι για ν' αυξηθεί ο αριθμός των προσφύγων που θα εγκρίνει η κυβέρνηση Αρμπού.

Όμως θα πρέπει ν' αυξηθεί και η πίεση των λαών στις κυβερνήσεις τους για να σταματήσουν οι πολέμοι, η κύρια αιτία για τα κύματα προσφύγων.

Πόσα κόμματα;

Στην ανακάλυξη των κομμάτων και των συνασπισμών που θα "κατέβουν" στις εκλογές της 25ης Ιανουαρίου προχώρησε ο Άρειος Πάγος. Πρόκειται για 18 κόμματα, τέσσερις συνασπισμούς, αφού "κόπηκαν" τρία κόμματα και ένας ανεξάρτητος υποψήφιος συνδυασμός. Θρίαμβος τής Δημοκρατίας, ή τής ελληνικής αρχομανίας που δεν έχει όριο;

Οι εκλογές θα κοστίσουν μερικά εκατομμύρια ευρώ, αλλά όσον αφορά στην εκλογική χρηματοδότηση των κομμάτων, σύμφωνα με

απόφαση τού υπουργείου Εσωτερικών η Νέα Δημοκρατία λαμβάνει συνολικά 747.214,52 ευρώ, ο ΣΥΡΙΖΑ λαμβάνει 706.463,94 ευρώ, το ΠΑΣΟΚ 263.632,28, η Χρυσή Αυγή 194.296,18 (η συγκεκριμένη χρηματοδότηση αναστέλλεται), η ΔΗΜΑΡ 134.239,08 ευρώ, το ΚΚΕ 126.425,33 ευρώ.

Το 50% του κατανεμμένου ποσού των 4.036.000 ευρώ, δηλαδή τα 2.018.000 μοιράζονται με βάση την εκλογική τους δύναμη τα κόμματα του ελληνικού Κοινοβουλίου και το 10% του κατανεμμένου ποσού λαμβάνουν τα κόμματα που έχουν εκλεγεί στο Ευρωκοινοβούλιο.

Οργισμένοι οι ευρωπαίοι αγρότες

Αμερικανοί και Ευρωπαίοι έπληξαν τη ρωσική οικονομία με τα μέτρα εναντίον τού... Πούτιν, που όπως φαίνεται έγιναν μπουμέρανγκ, αν κρίνω από τις βίαιες πρόσφατες διαμαρτυρίες των αγροτών στη Γαλλία και το Βέλγιο. Οι αγρότες στην Ευρώπη έχασαν την τεράστια ρωσική αγορά ύστερα από την απαγόρευση τού Πούτιν να εισάγονται αγροτικά προϊόντα στη χώρα του. Αποτέλεσμα είναι μειωθούν κάθετα οι τιμές των αγροτικών προϊόντων στην Ευρώπη και η δικαιολογημένη οργή των αγροτών.

Όμως, δεν είναι μόνο τα οικονομικά μέτρα εναντίον τής Ρωσίας το μεγάλο κακό, χειρότερο και φονικό ήταν η απόφαση των Αμερικανών

και Ευρωπαίων να επιβάλουν ένα ακροδεξιό και αντιρωσικό καθεστώς στην Ουκρανία με τα γνωστά ολέθρια αποτελέσματα, τον διαμελισμό τής Ουκρανίας με θύματα δεκάδες χιλιάδες αθώες ψυχές.

Αλλά και οι Ρώσοι είναι συνυπεύθυνοι για την αιματοχυσία στη Συρία, όπου στηρίζουν έναν αιμοσταγή δικτάτορα που ισοπεδώνει τη χώρα του και σκοτώνει τους συμπατριώτες του με χημικά όπλα και αεροπορικούς βομβαρδισμούς.

Θα το ξαναπω, οι πρόσφυγες είναι θύματα των Αμερικανών, Ρώσων και Ευρωπαίων σήμερα και των αποικιοκρατών τού χτες.

Το κόστος τού δημοψηφίσματος

Σύμφωνα με την Εκλογική Επιτροπή Αυστραλίας, η πρόταση τού πρωθυπουργού, Τόνι Αμπού, να γίνει δημοψήφισμα για τους γάμους ανάμεσα σε ομοφυλόφιλους θα κοστίζει \$160 εκατομμύρια αν δεν γίνει μαζί με τις εθνικές εκλογές.

Δεν βλέπω το λόγο για τέτοια σπατάλη χρημάτων για ένα θέμα που δεν επείγει να λυθεί αύριο και αν δεν είναι δυνατόν ν' αποφασιστεί στις επόμενες εθνικές εκλογές το 2016, ας παρθεί η ομόφωνη απόφαση των πολιτικών κομμάτων να γίνει το δημοψήφισμα στις εκλογές τού 2020.